

Праздник в Земцово

28 июня эта пинежская деревня собрала гостей со всей округи

В этот день здесь состоялось торжественное открытие нового памятника участникам Великой Отечественной войны, который был установлен в прошлом году. Это событие было приурочено к старинному деревенскому празднику - Кануну.

Идея установки нового памятника принадлежит совету ветеранов деревни. Они считают, что сохранение памяти о земляках, которые сражались с фашистами и защитили нашу Родину от страшного врага - дело очень важное. Из этой небольшой деревни на фронт ушло 89 человек, из них только 38 вернулись на родную землю, 51 житель деревни отдал свои жизни на полях сражений.

Как рассказала председатель совета ветеранов Татьяна Ухренкова, старый монумент пришёл в негодность, поэтому общественники обратились за помощью в Усть-Покшеньгское обособленное подразделение группы компаний «Титан», а глава МО «Шилегское» Татьяна Николаенко написала ходатайство. Руководство холдинга одобрило заявку, на изготовление и установку нового памятника было выделено порядка 75 тысяч рублей. Усть-Покшеньгское ОП выделило технику и людей, они подготовили и выровняли площадку, бетонные плиты заменили на новые. Работни-

ки предприятия Михаил Чуркин и Николай Козьмовский вручную убрали старый обелиск, чтобы не повредить стелы с именами участников ВОВ, им активно помогали почти все местные жители.

Но у памятника нужно было установить ограждение. Для этого был объявлен сбор средств, свой вклад в это общее дело внесли многие жители Земцово, а также те, кто родился и жил здесь или был как-то связан с этой деревней. В результате удалось собрать 60 тысяч рублей, ещё 10 тысяч рублей выделила администрация МО «Шилегское».

Жители облагородили территорию возле памятника, обустроили цветочные клумбы, а к празднику здесь были установлены большие вазоны с цветами.

На торжественное открытие обновлённого монумента собрались жители и многочисленные гости деревни. Почётное право перерезать символическую красную ленту было доверено активным жителям деревни Анатолию Михайло-



вичу Земцовскому и Надежде Поликарповне Теленковой. С поздравлениями выступили заместитель главы администрации района по развитию местного самоуправления и связям с общественностью Наталья Шехина, председатель президиума районного совета ветеранов Галина Гусева. Священник из Сии Александр Демчишин послужил литию о погибших воинах.

После митинга состоялся

концерт, своими выступлениями зрителей порадовали совет ветеранов деревни и коллектив художественной самодеятельности из Русковеры. Всё было красиво и торжественно, звучали пронзительные песни и стихи о войне, а затем участники мероприятия возложили цветы к подножию монумента.

После этого мероприятие плавно перешло в новый формат - деревенский праздник Канун. Своим выступлени-

ем зрителей порадовал самодеятельный коллектив из Покшеньги, все собравшиеся с удовольствием приняли участие в плясках и хороводах. Для гостей праздника в помещении совета ветеранов было организовано чаепитие.

Праздник в Земцово удался, он собрал десятки людей, все они уходили домой в хорошем настроении, переполненные приятными впечатлениями.

Ольга ПЕРШИНА.